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5060
boulevard Saint-Laurent

L’édifice à l’angle sud-ouest de l’avenue Laurier et du boulevard 
Saint-Laurent est construit en 1904-05 par la Banque des Marchands 
du Canada 1 à la suite de l’acquisition de la propriété de l’épicier 
Arménie Chevalier, un ancien conseiller municipal. Il remplace un 
bâtiment modeste dans lequel cette banque louait depuis 1900 
un local auparavant occupé par la Banque de Ville-Marie, alors en 
liquidation. En 1922, lorsque la Banque des Marchands se fusionne 
avec la Banque de Montréal 2, le rez-de-chaussée de l’édifice 
devient une succursale de cette dernière 3. Aujourd’hui connue 
sous le nom de BMO – Banque de Montréal 4, il s’agit d’une des 
deux succursales bancaires parmi une douzaine construites sur la 
Main avant 1930 qui conserve sa vocation d’origine.

Bien que l’identité des architectes de l’édifice ne soit pas connue, 
son design est soigné, ses proportions sont harmonieuses, et ses 
détails de pierre calcaire, incluant plusieurs éléments décoratifs 
sculptés 5, sont impressionnants. Au moment de son ouverture en 
1905, l’édifice est surmonté d’une magnifique voûte 1. La grande 
salle du dernier étage est alors utilisée pour des concerts, des 
assemblées publiques et des réceptions privées. Le 2e étage loge à 
l’origine l’appartement du gérant de la banque. 

En 2000, la propriété est achetée par l’architecte Dobro Miljevic, 
qui transforme le 2e étage en bureaux pour sa firme et le 3e étage 
en résidence pour sa famille. Depuis, le rez-de-chaussée est loué à 
la banque. Malgré des modifications aux entrées de l’édifice et des 
transformations intérieures, l’intégrité globale du design original 
est intacte 4.

The edifice at the southwest corner of Laurier Avenue and Saint-
Laurent Boulevard was constructed in 1904-05 by the Merchants 
Bank of Canada 1, after it purchased the property from grocer 
Arménie Chevalier, a former municipal councillor. It replaced a 
modest building in which the bank had rented space since 1900, 
when its previous occupant, the Banque de Ville-Marie, was 
liquidated. In 1922, when the Merchants Bank merged with the 
Bank of Montreal 2, the building’s ground floor became a branch 
of the latter bank 3. Today known as BMO – Bank of Montreal 4, 
it is one of two bank branches out of a dozen constructed on the 
Main before 1930 that has conserved its original vocation.

Although the building’s architects are not known, its design is 
careful, its proportions are handsome, and its limestone details, 
including several sculpted elements 5, are impressive. When it 
opened in 1905, the edifice was surmounted by a magnificent vault 
1. The large room on the top floor was initially used for concerts, 
public meetings and private receptions, and the 2nd floor was the 
bank manager’s apartment.

In 2000, the property was purchased by architect Dobro Miljevic, 
who transformed the 2nd floor into offices for his firm and the 
3rd floor into a residence for his family. Since then, the ground 
floor has been rented to the bank. Despite modifications to the 
entrances and interior, the overall integrity of the original design 
remains intact 4.
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